



НА СТРАЖЕ ЗАПОЛЯРЬЯ

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ОРДЕНА УШАКОВА СЕВЕРНОГО ФЛОТА

Выходит с 18 июня 1937 года

Пятница, 2 июня 2023 года

№ 20 (19116)

Обратившись к теме специальной военной операции, генерал армии Сергей Шойгу отметил, что группировки российских войск продолжают наносить эффективное огневое поражение противнику.

- Только за этот месяц его потери составили свыше 16 тысяч военнослужащих, 16 самолётов, пять вертолётов, 466 беспилотных летательных аппаратов, более 400 танков и других боевых бронированных машин, 238 орудий полевой артиллерии и миномётов, - перечислил глава российского военного ведомства.

В ходе боевой работы войск ПВО перехвачено и уничтожено 196 реактивных снарядов HIMARS, 16 ракет HARM и 29 крылатых ракет большой дальности Storm Shadow.

Несмотря на значительные потери ВСУ, западные кураторы продолжают требовать от киевского режима перейти к широкомасштабным наступательным действиям. Нарастают поставки Украине техники и вооружения.

- Мы отслеживаем объёмы и пути поставок и при выявлении наносим удары, - сказал министр обороны. - За последние дни уничтожены крупные склады западного вооружения в Хмельницком, Тернополе и Николаеве, поражён американский зенитный ракетный комплекс Patriot в Киеве.

Генерал армии Сергей Шойгу подчеркнул, что военная поддержка Украины Западом лишь затягивает боевые действия, но не может повлиять на исход специальной военной операции.

При отсутствии военных успехов на поле боя украинский неонацистский режим всё чаще прибегает к террору в отношении гражданского населения нашей страны. Исполняя натовское вооружение, киевские власти продолжают наносить удары по социальным объектам, проводят теракты против мирных российских граждан.

- Наши Вооружённые Силы максимально жёстко реагируют на действия украинских боевиков, - подчеркнул министр обороны. - Так, 22 мая в ходе контртерро-

ИСХОД СПЕЦОПЕРАЦИИ ОПРЕДЕЛЁН РОССИЕЙ

Министр обороны Российской Федерации провёл тематическое селекторное совещание



В ходе тематической части мероприятия, прошедшего в Национальном центре управления обороной Российской Федерации, рассматривалось два вопроса. Первый - о ходе выполнения Объединённой судостроительной корпорацией государственного оборонного заказа по ремонту с модернизацией тяжёлого атомного ракетного крейсера «Адмирал Нахимов». Второй вопрос касался безопасности полётов в Вооружённых Силах с учётом использования противником в ходе специальной военной операции различных видов вооружений западного производства. Также министр не обошёл вниманием тему завершения подготовки к началу в Вооружённых Силах с 1 июня летнего периода обучения. А начал вступительное слово на совещании глава военного ведомства с основных итогов СВО за уходящий месяц.

ристической операции в Белгородской области ликвидировано свыше 70 украинских диверсантов, автомобильная и бронетанковая техника. Остатки националистов были отброшены на территорию Украины, где по ним наносилось огневое поражение.

30 мая утром киевский режим осуществил террористическую акцию в Московском регионе. Упомянув о ней, генерал армии Сергей Шойгу отметил, что она была направлена против гражданских объектов.

- В ней было задействовано восемь беспилотных летательных

аппаратов самолётного типа, все они поражены, - сообщил глава военного ведомства.

В Москве три беспилотника подавлены средствами радиоэлектронной борьбы, потеряли управление и отклонились от намеченных целей, конкретизировал он. Ещё пять - сбиты в Подмосковье зенитным ракетно-пушечным комплексом «Панцирь».

Затем министр обороны отметил, что в ходе специальной военной операции наши военнослужащие действуют самоотверженно, решительно, проявляя массовый героизм, стойкость и мужество.

И вполне естественно, что отмечаются наградами и присвоением почётного наименования воинские коллективы.

- По решению Верховного главнокомандующего Вооружёнными Силами 155-я бригада морской пехоты награждена орденом Жукова, - сказал в подтверждение своих слов глава военного ведомства. - Почётные наименования «гвардейские» присвоены 291-й артиллерийской бригаде, 55-му отдельному вертолётному Севастопольскому ордена Кутузова полку и 50-му самоходному артиллерийскому полку.

БОЛЬШАЯ РАБОТА ПО ПОДДЕРЖАНИЮ БОЕВОГО ДУХА

Министр обороны России поблагодарил общественников за активную позицию и значимое участие в жизни ведомства

В Национальном центре управления обороной РФ состоялось пленарное заседание Общественного совета. Во вступительном слове генерал армии Сергей Шойгу проинформировал общественников о результатах деятельности Минобороны России по ряду направлений в текущем году.

Министр обороны России подчеркнул, что большое внимание в военном ведомстве по-прежнему уделяется вопросам взаимодействия армии и общества.

Сергей Шойгу поблагодарил членов Общественного совета при Минобороны России за активное участие в жизни Вооружённых

Сил страны, в особенности - за работу в области патриотического воспитания молодёжи. Министр обороны РФ также выразил признательность общественникам за поддержку членов семей военнослужащих и готовность к дальнейшему сотрудничеству в этой сфере.

2 стр.

ПЛАН ВЫПОЛНЕН УСПЕШНО

В Адмиралтействе под руководством главнокомандующего Военно-морским флотом состоялось заседание военного совета ВМФ

В совещании приняли участие заместители главнокомандующего, командный состав ВМФ, руководящий состав всех флотов и Каспийской флотилии, представители руководства военной прокуратуры, контрразведки и Объединённой судостроительной корпорации.

На заседании обсуждались вопросы оперативной и боевой подготовки, деятельности береговых войск, выполнение гособоронзаказа в интересах ВМФ, подготовка к отопительному сезону, ремонт и содержание объектов казарменного фонда, инженерных сетей. Также был проведён анализ состояния воинской дисциплины и правового порядка, работы органов военного управления по защите прав военнослужащих, членов их семей, реализации социальных гарантий.

В своём вступительном слове главнокомандующий ВМФ адмирал Николай Евменов отметил, что в зимнем периоде обучения все плановые задачи успешно выполнены. Подготовлены экипажи кораблей и подводных лодок, проведено слаживание тактических групп кораблей. Подразделения береговых войск и морской пехоты продолжают участие в специальной военной операции, а также выполняют поставленные задачи в Сирии.

6 стр.

Точка отсчёта

ЕСТЬ ЧЕМ ГОРДИТЬСЯ

Северный флот вступил в летний период обучения

Вчера у североморцев был необычный день. Они отметили 290-ю годовщину образования Северного флота и начало летнего периода обучения. По этому случаю во всех объединениях, соединениях, частях и гарнизонах, дислоцированных в Арктике, состоялись торжественные построения личного состава.



В главной базе Северного флота на Приморской площади у памятника Героям-североморцам - защитникам Советского Заполярья выстроились военнослужащие частей гарнизона. Личному составу этих воинских коллективов есть чем гордиться. В первом полугодии они успешно справились со всеми стоявшими перед ними задачами, качественно воплотили в жизнь мероприятия боевой под-

готовки, которые были запланированы на зимний период обучения. На их счету дальние морские походы, участие в масштабных учениях, практические стрельбы и многое другое. Немало времени провели на полевых выходах и военнослужащие береговых частей, мотострелки и морские пехотинцы, совершенствовали своё мастерство подводники и авиаторы.

2 стр.

Адепты «тихой» смерти

США ВОЗОБНОВИЛИ ВОЕННО-БИОЛОГИЧЕСКУЮ АКТИВНОСТЬ

Результаты преступной деятельности, заказанной Пентагоном, вызывают озабоченность

На территории биосферного заповедника Аскания-Нова в Херсонской области специалисты Минобороны, ФСБ и Россельхознадзора обнаружили факты, подтверждающие сбор и паспортизацию штаммов вирусов птичьего гриппа, в том числе летальность которого достигает 40 процентов.

Оперативная группа Минобороны России совместно с сотрудниками Федеральной службы безопасности и Россельхознадзора подтвердила факты сбора и паспортизации штаммов вируса птичьего гриппа, обладающих высоким эпидемическим потенциалом и способных преодолевать межвидовую барьер, в частности, штамма H5N8, летальность которого при передаче человеку может достигать 40 процентов. Об этом на очередном брифинге сообщил начальник войск РХБ-защиты ВС РФ генерал-лейтенант Игорь Кириллов, приведя для сравнения такой же показатель новой коронавирусной инфекции, который составляет лишь около 1 процента.

По его словам, несмотря на по-

пытки сотрудников заповедника экстренно уничтожить отобранные биоматериалы путём отключения электроснабжения холодильных установок и разрушения криохранилища с жидким азотом, специалисты 48-го Центрального научно-исследовательского института Министерства обороны России даже в подвергнутых деградации пробах выявили следы генетического материала высокопатогенного гриппа птиц, вируса болезни Ньюкасла, авуловирусов.

По словам оставшихся в заповеднике сотрудников, за вывоз или уничтожение результатов исследования украинская сторона предлагала им крупную денежную вознаграждение.

7 стр.

Идёт боевая учёба

ПОЗНАВАТЕЛЬНО И ЗРЕЛИЩНО

Североморцы продемонстрировали мощь флота



Доставка пострадавшего на борт СБС «Николай Чикер».

Утро выдалось солнечным. Это означало только одно - комплексное учение «Кумжа-2023», ежегодно проводимое на Северном флоте для слушателей Военной академии Генерального штаба ВС РФ, будет не только познавательным, но и зрелищным. А североморцам представится возможность в полной мере продемонстрировать свои возможности в море. В этом учении были задействованы пятнадцать надводных кораблей, подводных лодок и судов обеспечения, а также самолёты и вертолёты армии ВВС и ПВО Северного флота.

На борту эскадренного миноносца «Адмирал Ушаков» начинается привычное для моряков приготвление к выходу в море. Каждый член экипажа выполняет свои обязанности со-

гласно корабельным расписанием.

- По местам стоять, со швартовов сниматься! - звучит по корабельной трансляции.

8 стр.



В «КОСМОС» НА ПОИСКИ МИН

8 стр.

ПОДВОДНИКИ ОБОШЛИ ВСЕХ

9 стр.



ПИРОЖКИ С КАПУСТОЙ И... МЫШЬЯКОМ

12 стр.

